

悬!41岁产妇街头生子

医生替她捏把汗:怎么这么马虎啊

“我的乖乖，这么大年龄了，居然一点自我保护意识都没有！”前天下午1点左右，南京街头酷热难当，哇哇哇……一阵清脆的婴儿啼哭声让路人惊讶不已，一名外地来宁打工的41岁高龄孕妇，在南湖街头产下一子。最让人吃惊的是，产妇自己都不知道预产期是哪一天，让医生替她捏了一把汗。

快到医院时，她倒下了

李梅（化名）有过生产经验，这个孩子是第二胎，按说应该有点基本常识了。但是她对这两天肚子的隐痛却毫不在乎，该干什么还是干什么。前天下午1点，她独自

一人挺着大肚子去南湖一家医院看病。结果还没走进医院，一阵剧痛从下腹传来，似乎意识到什么的李梅一下坐在地上，没几分钟，儿子就呱呱落地了。周围行人连忙将李梅抬到南湖医院，在医院进行了一系列的简单处理。看到产妇情况比较危急，120急救车赶紧将产妇送到市妇幼保健院。到医院时，负责急救的医生护士都惊呆了，还没有见过这样生孩子的，而且是这么大的年龄。在医院，孩子啼哭不止，李梅虽然十分清醒，但浑身像散了架一样，脸色苍白。产房护士长朱珠告诉记者，当时孩子是用一次性的纸包着的，而产妇像是从血里捞出来的一样，浑身通红。专家估计，李梅至

少出血500毫升左右，围观的孕妇看了之后，都替李梅后怕：“要是没有路人帮忙，再晚一会儿，事情就严重了！”不一会儿，李梅的家人赶到，看到亲人在旁边，李梅感到轻松了不少。

母子平安，孩子6斤6两

经过紧急检查，发现产妇病情比较危重，由于生产时比较仓促，李梅会阴二度撕裂，宫颈和阴道也不同程度地裂伤，宫腔内更是淤积着大量的血块，如果不立即救治，肯定会有生命危险。经过近一天的急救，目前母子已经转危为安，孩子6斤6两，十分健康。

让医生惊讶的是，李梅连自己的预产期都不太清楚。当得知李梅已经41岁，而

且以前有过生产时，更是惊讶得张大嘴巴：“已经到中年，更要注意保护自己啊，怎么能这么马虎！”

孕妇千万不能大意

朱珠告诉记者，一般孕妇怀孕40周，即到了预产期，不管是否有临产先兆，都应该住院待产；有的孕妇怀孕未足40周，就出现了阵发性下腹部坠胀，有的出现突然阴道大量流水，或者出现阴道血性分泌物（俗称见红），也应住院待产；还有的孕妇突然感到头昏、眼花和胸闷等不适，门诊检查血压高，应赶快住院治疗，否则危及母子生命。朱珠说，孕妇可千万不能大意。

通讯员 孔晓明 快报记者 刘峻

尾随五公里的哥智擒小偷

时间:昨天凌晨
地点:建宁路附近

快报讯 (记者 解璐) 怀疑乘客是小偷，的哥沈猛在把乘客送到目的地后，尾随他五公里，同时拿出手机报警。经过110民警调查，这名乘客果真是小偷，刚刚偷了建宁路上一家单位的数十斤空调制冷管。

昨天凌晨5点多，沈猛

开着出租车经过建宁路时，一名20多岁的小伙子要打车。小伙子拖着一个沉重的编织袋，神色慌张，不停地左顾右盼。

沈猛停下车后，小伙子急急忙忙地把编织袋塞到出租车的后备箱中。沈猛觉得奇怪，便问：“你这袋子里装的是什么啊？”小伙子顿时涨红了脸，结结巴巴地说：“你管得着吗？”沈猛接着问：“你去哪？”小伙子回答：“去

附近的废品收购站。”

沈猛一听，心里一阵紧张：“去垃圾收购站，而且神色那么慌张，难道是小偷？”

沈猛不动声色，驾车向模范马路废品收购站行驶。到了废品收购站后，小伙子下车。沈猛远远地看到，他从编织袋里竟然拿出了六根空调制冷管！

小伙子收购站做好交易后，便离开了那里。沈猛开着车，远远地跟在小伙子身

后，并掏出手机报警。

跟踪了大概五公里左右之后，民警到达现场，把小伙子控制住，带到了四所村派出所。

果然不出所料，小伙子是小偷，在搭乘出租车之前，他刚从建宁路一家单位内卸了六根空调制冷管，之后以每斤27元的价格卖给了废品收购站，卖得610元。目前警方正在进一步调查此案。

(张先生爆料奖50元)

今夏首现乙脑小高峰

多发生于10岁以下孩子，注意灭蚊防蚊是关键

乙脑开始进入高发期，记者昨天从南京市第二医院了解到，作为传染病的定点收治医院，今夏该院已经收治了五名乙脑患者，最小的才两岁，最大的也只有10多岁。这五名乙脑患者，三名已经痊愈出院，还有两名病情较重的患者，正在住院治疗，但已进入恢复期。专家提醒，夏季是乙脑的发病高峰，市民应加强防备。

五名乙脑患者已出院三名

“这些患者的症状基本相同，都是先发热，然后出现头痛、呕吐、嗜睡，三四天之后就出现了意识不清的表现，严重者还出现了抽筋。”南京市第二医院传染科主任姚文虎教授说，这些孩子发病前基本上都出现了高热，有的高烧达到39℃以上。

“经过积极的治疗，没有出现死亡病例，已经有三名乙脑患者痊愈出院了，目前还在住院治疗的两名乙脑患者，也已经进入恢复期。”姚文虎介绍，这五名乙脑患者，并非南京市区区的患者，都来自苏北、安徽等周边地区。

今年收治的乙脑患者比往年少

姚文虎说，今年该院收治的首个乙脑患者是在7月中旬。从往年情况来看，首例乙脑病人一般在7月上旬。“和往年相比，今年我们医院收治的乙脑患者要少，往年会收治二三十例乙脑患者，但今年到现在只收治了五名患者。”

据了解，南京市的乙脑发病率多年来均在十万分之一以下，近年来南京出现的乙脑病例数并不多，每年有10例左右；作为传染病专科医院，南京市第二医

院每年都会收治乙脑患者，这些病人既有南京的，也有江苏周边地区如安徽、浙江的。

专家说，由于每年都会出现乙脑患者，因此市民对乙脑的出现不必恐慌，只要采取正确的预防措施，完全可以避免感染乙脑。

预防乙脑灭蚊防蚊是关键

姚文虎教授介绍，乙脑是流行性乙型脑炎的简称，是夏季常见病之一，7~9月是流行高峰，以2~6岁的儿童发病居多。乙脑主要通过蚊子叮咬传播，人与人之间不会传播。乙脑多发生于10岁以下儿童，近几年来发现1岁以下幼儿及60岁以上的老人也有发病。

据介绍，乙脑的突出症状是持续高热、呕吐、嗜睡和颈项强直等神经系统方面的症状，严重的患者会出现抽搐、昏迷、中枢性呼吸衰竭，重者会因为呼吸衰竭而死亡。在7、8、9月份，当市民尤其是儿童出现上述症状，应赶快到医院就诊，尽快作出明确诊断，给予及时合理的治疗，以减轻病情，减少死亡率、后遗症。

目前乙脑的治疗尚没有特效的治疗药物，主要以对症治疗、预防并发症和后遗症为主。预防乙脑的关键是抓好灭蚊防蚊、注射乙脑疫苗以及居家周边的环境卫生。在乙脑易发季节，也要尽量少与猪、鸡、鸭、鹅等接触，这些禽畜也容易传播乙脑。快报记者 张星

■相关新闻

省卫生厅发布健康提醒

当心“红眼病”和霉菌感染疾病

快报讯 (记者 张星) 持续湿热的天气让红眼病患者和霉菌感染疾病患者明显增多，江苏省卫生厅近日在其网站上发布健康提醒：夏季预防“红眼病”和霉菌感染疾病。

预防“红眼病”流行，首先要保持良好的卫生习惯，饭前、便后、外出回家要及时用洗手液或肥皂洗手，接触公共设施，比如公交车扶手、公共健身器材后也应注意洗手，任何时候都要避免用手揉擦眼睛；其次，要合理安排作息时间，保证充足睡眠。到游泳馆游泳时可以点一些抗病毒的眼药水做好自我预防，比如氯霉素或诺氟沙星等。

另外，夏季阴雨天易发霉菌感染疾病，温暖潮湿的环境有利于霉菌的生长繁殖。霉菌怕光、怕氧、怕冷、怕干燥。针对霉菌的这些特点，可以采取综合性防霉措施：一是曝晒，阳光中的紫外线能杀灭或抑制真菌生长。二是通风，经常开窗，保持室内空气流通，可使室内霉菌数量减少。三是干燥，保持周围环境干燥，可使易霉变物体表面的水分挥发。四是降温，霉菌在5℃以下就不能繁殖，因此，把食物放在冰箱内冷藏，可达防霉的效果。

“断肠人”8个月不喝水

如今成功换肠一周年，打破全国纪录

站在记者眼前的李学苹，一年前还过着无肠生活，8个月内连一口水都不能喝，全靠输液生活。如今，在南京军区总医院普通外科研究所专家们的治疗下，她已可以大口吃肉，能爬上16楼，生活恢复了正常。昨天，是她全小肠移植手术后成功存活一周年的日子。她也因此成为我国全小肠移植后“拥有良好功能移植肠”存活时间最长的人。

“断肠”人没了腹中孩子

“那时，我是个快乐的孕妇，可没想到，两个柿饼改变了我的命运。”李学苹告诉记者，她是河北唐山人，2006年10月28日，已经怀孕7个月的她，吃了家里两个柿饼。可没过多久，肚子就开始痛起来，还拼命地吐。

随即，她被送入唐山医院。在手术台上，医生告诉李家人，李学苹肚里的孩子已经没有了呼吸。做了引产手术后，医生还意外地发现，小李的小肠早已坏死。

专家为她做了小肠切除手术。从此，小李就成了无肠人。没有了孩子，也没了小肠，小李顿时感觉从天堂掉进了地狱。因为没有小肠，整整8个月滴水未进，只能靠输液维持生命。

术后流泪吃下第一口饭

2007年2月，在家人的陪同下，李学苹来到南京



李学苹现在可以放心吃蛋糕

军区总医院。同年8月6日晚，普外研究所的手术室里灯火通明，普外研究所所长黎介寿院士亲自参加指导小肠移植手术。

这次手术总结了前10次手术的经验，借鉴了全球顶尖的美国匹兹堡大学小肠移植中心手术外科技术和术后抗排斥、抗感染综合处理技术，持续了8个多小时，很成功。术后第4天，病人就可以从移植小肠中吸取营养了，术后第13天，病人就能开始吃饭，第21天，就可以彻底摆脱静脉营养。

昨天是小李手术一周年的日子，在她的“生日会”上，普外研究所副所长李学萍看着小李吃着生日蛋糕，高兴地说：“你看她，现在什么都能吃，很难想象她曾经是个8个月滴水未进，奄奄一息的病人。”

李学苹激动地告诉记者，她清楚地记得术后能吃第一口饭的时候，眼泪都激动得流下来了。

■专家

小肠移植 难于上青天

南京军区总医院全军普通外科研究所副所长李宁介绍说，小肠的功能是所有器官当中最复杂的。因此在所有器官移植中，小肠移植最困难，患者长期存活率低。由于小肠富含淋巴组织，肠腔内存在大量微生物，移植后造成排斥反应及感染发生率高达90.5%。为控制小肠移植后排斥反应发生，必须大剂量使用免疫抑制剂，易导致病人全身感染及淋巴细胞增生。

今后可进入 临床常规治疗

从1985年开始研究小肠移植，南京军区总医院黎介寿院士就开始主持“同种异体小肠移植”的课题研究。在昨天小李的“生日会”上，黎介寿院士激动地宣布，今后小肠移植手术与肾脏和肝脏移植手术一样，可以在临床上大规模运用，今后小肠移植患者也能和正常人一样饮食。

李宁教授告诉记者，李学萍“拥有良好功能移植肠存活一年”的意义在于，移植后的肠子具备了正常的“消化、免疫”等良好功能，这与以往国内小肠移植后仍需使用多种激素和肠外营养维持“存活”是不可同日而语的，拥有良好功能移植肠存活一周年，标志着我国小肠移植水平达到亚洲领先水平，并进入了世界先进行列。

据悉，目前小肠移植费用在40万元左右。虽然一次性费用比较高，但可让病人少走很多弯路。通讯员 龚怡 高铭华 快报记者 安莹 文/摄

什么叫万念俱灰，他就是——

喝农药被救 又在医院跳楼

时间:前晚8点多
地点:浦口医院

快报讯 (记者 解璐) 几天前，浦口区一名男子因为创业失败，喝下半瓶农药，被紧急送往医院抢救。捡回一条命后，男子仍一心求死。前晚8点多，他从医院四楼跳下。

秦某是浦口人，几年前他和朋友合伙做生意，亏了十几万元，欠下了一屁股债。如今秦某只能在码头打工谋生。工友告诉记者，秦某这个人平时就很消极，总说自己活得太窝囊，不如死了好。

8月3日，秦某喝下半瓶农药，幸亏被发现及时，秦某捡回一条命。可是秦某苏醒后情绪更加消极，还抱怨朋友为什

么要救他。

这几天，秦某都在住院观察。他的床位是在浦口医院住院部的四楼。据目击者说，前晚，秦某躺在病床上挂水，陪护的亲属以及护工都去吃饭了，他突然把针头一拔，飞奔到窗口，跳了下去。众人跑到窗边一看，发现他并没有掉在地上，而是被一楼的顶棚兜住了。

秦某被民警救下后，依然有意识。他只穿了一条内裤，脸上伤痕累累，鲜血直流。护士们想把他抬到担架上，他嘴里嘟囔着：“我就是想死，我就是想死！”还手舞足蹈地拒不配合。最后被几名男医生抬到了抢救室。经过急救，他已经脱离了生命危险。

(朱先生爆料奖50元)

什么叫贪得无厌，他就是——

看见车里有钱 他就想砸

通讯员 建法
快报记者 朱俊骏
发自建邺区法院

去年10月份刚放出来，12月份又去砸车窗玻璃，盗窃车内财物。安徽宿州人张林总是屡教不改，至2008年2月，张林作案9起，盗窃车内财物万余元。他说，看到车里有钱，他就控制不住自己。

张林曾有两次犯罪前科，2007年10月，张林被判满释放。在释放后的两个月，他又走上了歪路。去年底的一天凌晨，张林在建邺区积善村的一条巷子里，发现一辆停在路边的轿车，透过车窗玻璃，他看到里面

有个黑色皮包，张林随手从路边捡了一块石头，将车玻璃砸碎，将皮包偷了出来。打开一看，里面有3000元现金。

去年底，他在街边看见一辆出租车，车里前排座位的中间有一叠百元钞票，他立刻找了块石头，把车窗砸碎，将1000元现金偷走。

“只要是钱，我都要。”张林说，他连硬币都不放过。今年2月，张林发现一辆银灰色小轿车，车前排座位中间放着许多硬币，他找来一块石头，将玻璃砸碎，偷走了车内的硬币。

昨天，张林被南京市建邺区法院判处有期徒刑3年8个月。(当事人化为化名)